

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 284 (9965) Среда, 1 декабря 1954 года ЦЕНА 20 КОП.

За образцовое проведение зимовки скота, за дальнейший подъем животноводства!

Общественное животноводство является самой сложной отраслью сельского хозяйства, требующей повседневной заботы, внимания и квалифицированного руководства. Сентябрьский пленум ЦК КПСС поставил перед партийными, советскими, сельскохозяйственными органами задачу ликвидировать ветеринарное отставание в развитии животноводства, создать прочную кормовую базу, обеспечить поголовье скота и птицы помещениями, добиться решительного повышения продуктивности и более высоких темпов роста поголовья скота, улучшения его породности и достигнуть реального увеличения производства продуктов животноводства.

Некоторые колхозы и совхозы нашего края, выполняя указания сентябрьского пленума ЦК КПСС, добились заметных сдвигов в развитии общественного животноводства, запасы вынужены больше, чем в прошлые годы, грубых, сочных и концентрированных кормов, построили новые и хорошо отремонтировали старые животноводческие помещения.

Так, Мартюсовский совхоз зерноживотноводства, укрепив кормовую базу, хорошо организовал раздой коров и надоял от тысячи голов по три тысячи килограммов молока. Высокой продуктивности коров достигли Косихинский и Алейский совхозы. Семь доярков колхоза имени М. Горького, Благовещенского района, надояли от 2.000 до 2.900 литров молока на фуражную корову. Полной сохранности и высокого привеса телят и поросят добились многие телятники и свиноводы колхозов и совхозов края.

Но, как отметили состоявшийся недавно пленум крайкома КПСС, животноводство в крае продолжает оставаться наиболее отставшей отраслью. Ряд хозяйств не выполнил установленных планов роста поголовья скота. Очень низка продуктивность животных. Во многих колхозах скот содержится в палках, непригодных помещениях, приготовление кормов не организовано, зоотехническое обслуживание ферм стоит на низком уровне.

Пленум крайкома КПСС наметил мероприятия по дальнейшему развитию животноводства и, в частности, по проведению зимовки и повышению продуктивности скота. Каждому району определено конкретное задание по надоям молока.

Известно, что зимовка — наиболее ответственный период в животноводстве. От того, как будет организовано содержание и кормление скота зимой, зависит и сохранность стада, и дальнейший рост поголовья скота, и продуктивность животных. Задача может быть успешно решена лишь при том условии, если партийные, советские и сельскохозяйственные органы, специалисты и все организаторы сельского хозяйства, коммунисты, комсомольцы, колхозники, работники МТС и совхозов решительно и настойчиво возьмутся за подъем животноводства, не пожелают для этого сил и средств.

Ценную патристическую инициативу, направленную на дальнейшее развитие общественного животноводства, проявили колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», Зонального района, рабочие и специалисты Алтайского молочно-овощного совхоза, работники Степной МТС, Михайловского района, и трудящиеся Рубцовского района, принявшие на себя высокие социалистические обязательства, публикуемые сегодня в «Алтайской правде».

Трудящиеся Рубцовского района обязались в 1 октября 1954 года выполнить государственные планы заготовок и закупок картофеля на 23,5 тысячи тонн, Кировской области на 16 тысяч тонн и Чувашской АССР на 12 тысяч тонн. Сдача колхозами картофеля в счет натуроплаты за работы МТС и в порядке государственных закупок продолжается.

Колхозы Татарской АССР и Кировской области выполнили также планы заготовок и закупок овощей.

Колхозы Татарской АССР, Кировской области и Чувашской АССР выполнили планы заготовок и закупок картофеля

Колхозы Татарской АССР, Кировской области и Чувашской АССР выполнили установленные для них государственные планы заготовок и закупок картофеля. Сдано государству больше, чем в прошлом году, картофеля: колхозами Татарской АССР на 23,5 тысячи тонн, Кировской области на 16 тысяч тонн и Чувашской АССР на 12 тысяч тонн. Сдача колхозами картофеля в счет натуроплаты за работы МТС и в порядке государственных закупок продолжается.

Колхозы Татарской АССР и Кировской области выполнили также планы заготовок и закупок овощей.

Колхозы и совхозы Пензенской области выполнили планы заготовок и закупок хлеба и семян подсолнечника

Колхозы и совхозы Пензенской области выполнили установленные для них государственные планы заготовок и закупок хлеба и семян подсолнечника. Сдача зерна и семян подсолнечника по врученным счетам за работы МТС и в порядке государственных закупок продолжается.

Колхозы и совхозы области производят засыпку семян яровых культур.

Алтайский край — участник ВСХВ

За достижения в повышении урожайности зерновых культур и в росте товарного производства хлеба, а также за перевыполнение задания по освоению целинных и залежных земель Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил Алтайский край участником ВСХВ 1955 года.

(ТАСС).

Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе

Коммюнике о первом заседании 29 ноября

29 ноября 1954 года в 3 часа дня в Москве в обсерватории Министерства Иностранных Дел СССР на улице А. Толстого открылось Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

В Совещании участвуют делегации Советского Союза, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании. В Совещании принимают участие также представитель Китайской Народной Республики в качестве наблюдателя.

Совещание открылось вступительной речью Главы Делегации Советского Союза. После кратких выступлений Глав Делегаций Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Народной Республики Албании,

Дневник Совещания

29 ноября, в Москве открылось Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе.

В Совещании принимают участие делегации Советского Союза, Польской Народной Республики, Чехословацкой Республики, Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Народной Республики Болгарии и Народной Республики Албании. В Совещании принимают участие также делегация Китайской Народной Республики.

Делегацию Советского Союза возглавляет Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотов. В состав Советской делегации входят также: Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Председатель Совета Министров Украинской ССР П. Т. Казьченко, Председатель Совета Министров Белорусской ССР Б. Т. Мауэр, Председатель Совета Министров Латвийской ССР В. Т. Яцис, Председатель Совета Министров Эстонской ССР А. А. Мюррисен, Председатель Совета Министров Литовской ССР М. А. Геджис, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин.

Делегацию Польской Народной Республики возглавляет Председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич. В состав делегации входят: заместитель министра иностранных дел Маршан Навшоуи и Чрезвычайный и Полномочный Посол Польской Народной Республики в СССР Вацлав Левковский.

Чехословацкая делегация представлена делегацией, которую возглавляет Премьер-Министр Чехословацкой Республики Вилем Широкий. В состав делегации: министр иностранных дел Вацлав Давид, министр строительства Эмануил Шлахет, министр здравоохранения Юзеф Шайгар, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословакии в СССР Яромир Вошаглик.

Делегацию Германской Демократической Республики возглавляет Премьер-Министр ГДР Отто Гротевель. В состав делегации входят: заместитель Премьер-Министра Вальтер Ульбрихт, заместитель Премьер-Министра и министр иностранных дел д-р Лотар Больц, заместитель Премьер-Министра Отто Нухке и д-р Ганс Лох, генеральный секретарь Демократической крестьянской партии Германии Вертольд Розе, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Германской Демократической Республики в СССР Рудольф Аппельт.

Делегацию Венгерской Народной Республики возглавляет Первый Заместитель Председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедуш. Члены делегации: министр иностранных дел Венгрии Янош Бодоцки и заместитель министра иностранных дел Эндре Шик. В состав делегации входят также Чрезвычайный и Полномочный Посол ВНР в Советском Союзе Ференц Миньши.

В состав делегации Румынской Народной Республики входят: Первый Заместитель Председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Киву Стойка (глава делегации), министр иностранных дел Румынии Симон Бугич, первый заместитель министра иностранных дел Григоре Преотэа, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики в СССР Рон Раб.

В состав делегации Народной Республики Болгарии входят: Заместитель Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Антон Югов (глава делегации), Заместитель Председателя Совета Министров Болгарии Георгий Трайков, министр иностранных дел Мичо Нейчев, а также Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгарии в СССР Карло Луканов.

Народная Республика Албания представлена Заместителем Председателя Совета Министров Народной Республики Албании Манушем Муфтину (глава делегации), министром иностранных дел Бехаром Штоля и Чрезвычайным и Полномочным Послом Народной Республики Албании в СССР Михаилом Притви.

Представителем Китайской Народной Республики на Совещании является заместитель министра иностранных дел БНР и Чрезвычайный и Полномочный Посол БНР в СССР Чжан Вэнь-тань.

Первое заседание открыл глава делега-

ции СССР В. М. Молотов. От имени Правительства Советского Союза он приветствовал делегации тех стран, которые приняли предложение Советского правительства, согласованное с правительствами Польской Народной Республики и Чехословацкой Республики, о созыве в Москве или Париже 29 ноября Обще-европейского Совещания для рассмотрения вопроса о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Выразив сожаление по поводу того, что не все государства, которым были направлены приглашения, смогли возможным принять участие в рассмотрении этого важного вопроса, возмущающего народы Европы, В. М. Молотов заявил, что при нынешнем положении миролюбивые страны не могут ограничиться теми мерами, которые они принимали до сих пор для обеспечения мира и своей безопасности, и что в связи с этим, по мнению советской делегации, Совещание европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе должно состояться в составе тех государств, которые приняли указанное приглашение.

В. М. Молотов просил участников Совещания высказать об этом свое мнение.

Глава делегации Польской Народной Республики Ю. Циранкевич поддержал предложение о проведении Совещания в составе прибывших на него государств. Он выразил надежду, что Совещание разрешит стоящие перед ним задачи.

От имени Чехословацкой делегации В. Широкий заявил, что созыв Совещания европейских стран по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе является в высшей степени необходимым ввиду оказываемого западными державами давления с целью ускорить ратификацию парижских соглашений. Поэтому Чехословацкая делегация считает совершенно обоснованным предложение Советской делегации о необходимости проведения настоящего Совещания с участием присутствующих делегаций.

Представители делегаций Германской Демократической Республики, Венгерской Народной Республики, Народной Республики Болгарии, Народной Республики Албании, Румынской Народной Республики и Китайской Народной Республики также поддержали предложение Советской делегации.

Затем с заявлением, выслушанным участниками Совещания с большим вниманием, выступил глава делегации Советского Союза В. М. Молотов.

Он указал, что предложение принять участие в Обще-европейском Совещании по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе, направленное Правительством Советского Союза, по согласованию с правительствами Польской Народной Республики и Чехословацкой Республики, европейским государствам, а также правительству США, продиктовано сложившейся в настоящее время обстановкой в Европе, вызывающей законную тревогу у всех миролюбивых народов.

— Развитие событий в Европе, — сказал В. М. Молотов, — идет по опасному для дела миру пути, так как некоторые западные государства и, прежде всего, Соединенные Штаты Америки, а также Англии и Франции, взяли определенный курс — на реинтентацию Западной Германии и на включение ее в свои военные группировки, противопоставленные другим европейским государствам. Таков основной смысл подготовленных в Лондоне и подписанных 23 октября в Париже соглашений. Теперь эти соглашения представляются на ратификацию, чтобы затем перейти к их осуществлению.

Отметив, что опасность этих планов для дела мира в Европе совершенно очевидна, Молотов сказал, что для того, чтобы избежать этой опасности и действительно содействовать решению германского вопроса и обеспечению мира и безопасности в Европе, Советский Союз предлагает отказаться от этих планов и прийти к соглашению на основе следующих основных положений.

Во-первых. Ни в каком случае не допускать возрождения германского милитаризма, развязывающего первую и вторую мировые войны, и влечь, наконец, за настоящее и перспективное разрешение германского вопроса на основе достижения договоренности, прежде всего, между четырьмя державами, несущими общую ответственность за это дело, а тем самым и за обеспечение мира и безопасности в Европе.

Во-вторых. Создать систему коллективной безопасности в Европе с участием всех заинтересованных в сохранении и укрепле-

нии мира европейских государств, независимо от их государственного и общественного устройства, для чего со всем вниманием рассмотреть как имеющийся советский проект «Обще-европейского договора о коллективной безопасности в Европе», так и предложения других стран, которые поступят по этому вопросу.

Как отметил далее В. М. Молотов, эти предложения Советского Союза имеют одну общую цель — обеспечить поддержание и укрепление мира в Европе. В основе же парижских соглашений заложены другие цели. Парижские соглашения исходят из противопоставления одних европейских государств другим европейским государствам, из разжигания противоречий между ними и дальнейшей гонимости, что может диктоваться только планами подготовки новой агрессии, новой войны.

В. М. Молотов указал, что Советский Союз стремится к соглашению с Францией, Англией и США по вопросу о Германии и, в первую голову, по вопросу о восстановлении единства германского государства. И такое соглашение может быть достигнуто, если все четыре державы будут действовать в направлении сближения Восточной и Западной Германии и будут стремиться, чтобы объединенная Германия была действительно миролюбивым демократическим государством.

Указав, что ныне идет усиленная подготовка к ратификации парижских соглашений, Молотов заявил, что ратификация и осуществление парижских соглашений вносят серьезные осложнения во всю международную обстановку. На протяжении этого года Советское правительство трижды предлагало правительствам США, Англии и Франции обсудить совместно злободневный и весьма назревший вопрос о коллективной безопасности в Европе, но ни разу эти предложения не получили поддержки со стороны указанных правительств. Эти правительства не только уклоняются от рассмотрения представленного Советским Союзом проекта обще-европейского договора о коллективной безопасности в Европе, но и не вносят никаких своих предложений по этому вопросу.

В. М. Молотов отметил, что это не случайно. Как известно, внешне планы правительства США, Англии и Франции выражены в парижских соглашениях, которые имеют целью не обеспечение коллективной безопасности и мира в Европе, а создание таких военных группировок, с включением в них реинтентированной Западной Германии, которые ведут к усилению опасности войны в Европе и к новому усилению напряженности в международных отношениях.

— Парижские соглашения, — сказал В. М. Молотов, — являются дальнейшим и особо опасным этапом в подготовке новой войны в Европе. Они означают, что миролюбивые государства Европы должны, чтобы прочно обеспечить свою безопасность, сплотить свои силы и значительно их укрепить на случай ратификации и осуществления парижских соглашений. Для этого необходимо должным образом подготовить проведение таких мероприятий по усилению обороноспособности, которые соответствовали бы нынешнему положению. Это требует со стороны государств — участников настоящего Совещания проведения совместных мероприятий в области организации вооруженных сил и их командования, а также других мероприятий, чтобы надежно оградить мирный труд наших народов, гарантировать неприкосновенность их границ и обеспечить защиту от возможной агрессии.

В. М. Молотов выразил также убеждение, что настоящее Совещание европейских стран, несомненно, является важным этапом на пути создания системы коллективной европейской безопасности, — системы, которая, будучи поддержана народами Европы и всего мира, имеет первостепенное значение для предотвращения новой мировой войны.

В заключение В. М. Молотов высказал уверенность в том, что Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе с участием всех присутствующих на нем делегаций, будет тем большей, когда государства, проводящие политику мира и международной безопасности, объединят свои усилия, чтобы предотвратить новую опасность, когда будет обеспечена координация этих усилий, когда определятся организационные формы объединения наших оборонных мероприятий.

В заключение Ю. Циранкевич от имени делегации Польши выразил уверенность в том, что настоящее Совещание определит согласованное направление совместных усилий участвующих в нем государств для защиты народов этих государств от агрессии.

После заявления Ю. Циранкевича заседание закрылось.

(ТАСС).

Письма в редакцию (2 стр.). «Необятная целина тем». (Беседа с художниками С. И. Дудником и П. И. Розиным (2 стр.). ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КРМОТЮ ПОДЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА. ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА (3 стр.). Трудящиеся Албании торжественно отметили 10-летие освобождения страны (4 стр.).

Предварительные итоги выборов в Национальное собрание Чехословакии (4 стр.). Освоение залежных и пустыющих земель в Польше (4 стр.). Выступление Бивеча (4 стр.). Против вооружения Западной Германии (4 стр.). Поражение партии Аденауэра (4 стр.). К советско-афганским торговым отношениям (4 стр.).

Румынской Народной Республики и представителя Китайской Народной Республики было принято единодушное решение провести Совещание европейских стран по обеспечению мира и безопасности в Европе в составе государств, делегации которых прибыли на Совещание.

На заседании, проходившем под председательством В. М. Молотова, были разрешены вначале организационные вопросы, связанные с проведением Совещания.

Затем были заслушаны Заявление Главы Делегации СССР Первого Заместителя Председателя Совета Министров Советского Союза В. М. Молотова и Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова и Заявление Главы Делегации Польской Народной Республики Председателя Совета Министров Польской Народной Республики Юзефа Циранкевича.

Следующее заседание состоится 30 ноября в 3 часа дня.

В крайисполкоме и крайкоме КПСС

Об обращении механизаторов Подсосновской МТС ко всем механизаторам МТС края

Создав высокую ответственность за дальнейший подъем сельского хозяйства края, рабочие и специалисты Подсосновской МТС взяли на себя социалистические обязательства...

Брайисполком и бюро краевого комитета партии считают, что патристический почин механизаторов Подсосновской МТС имеет большое значение...

Между тем крайисполком и бюро крайкома КПСС обращают внимание партийных и профсоюзных организаций, руководителей, инженеров, техников и рабочих...

Предстоящий огромный объем работ по ремонту машинно-тракторного парка МТС и совхозов может быть выполнен своевременно...

Крайисполком и бюро крайкома КПСС выражают уверенность в том, что рабочие, инженеры, техники и руководители МТС и совхозов края горячо откликнутся на призы механизаторов Подсосновской МТС...

Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся и бюро краевого комитета КПСС постановили:

- 1. Одобрить патристический почин механизаторов Подсосновской машинно-тракторной станции, взявших на себя обязательства досрочно и высококачественно провести ремонт всего машинно-тракторного парка.

Расширять торговую сеть

В редакцию поступают письма, в которых сообщается, что на окраинах Барнаула мало магазинов, особенно дежурных.

Тов. Свиридов сообщает: «На Восточном поселке имеется всего два продовольственных магазина. Один из них уже четвертый месяц ремонтируется...

Проверка подтвердила своевременность этих жалоб. Трудящиеся совершенно правильно ставят вопрос об увеличении числа хлебных магазинов, работающих до 12 часов ночи...

Не лучше обстоит дело с продовольственными магазинами, из которых только шесть торгуют вечером. Однако заведующий торговлею Барнаульского горисполкома т. Резников решительно возражает против увеличения числа дежурных магазинов...

Тов. Резников забывает основное назначение торговых предприятий — четко обслуживать трудящихся. Необходимо, чтобы в каждом районе города были дежурные магазины.

Крайне медленно развивается в Барнауле сеть магазинов. По плану в этом году должно было вступить в строй 22 новых торговых предприятия, а до сих пор открыто лишь восемь.

Но нередко бывает иначе. Дом, где должен разместиться магазин Росгальтерторг, уже давно стоит в эксплуатации. Однако помещение магазина занято с ведома горисполкома краевой проектной конторой.

Странно, что открытие новых магазинов планируется в основном лишь в районе Октябрьской площади и Ленинского проспекта, да на Западном поселке. О других же районах города забывали, хотя магазины там крайне мало.

И что удивительно, заведующий городским торговым отделом т. Резников проявляет полное равнодушие к обслуживанию трудящихся.

— Дадут нам сборные дома, — говорит он, — будем строить магазины, не дадут — не будем.

Вряд ли такое решение может удовлетворить жителей городских окраин.

К. СЕГЛИН.



На снимке: лауреат Сталинской премии художник С. И. Дудинк показывает свои работы знатному комбайнеру Герою Социалистического Труда С. Е. Пятинцу. Фото Н. Калинин.

„Необъятная целина тем“

(Беседа с художниками С. И. Дудинком и П. И. Розиным)

Сейчас на Алтае находятся художники С. И. Дудинк, автор картин «Зал Авроры» и «Лучшие люди в Кремле», удостоенных Сталинской премии, и П. И. Розин, автор известной картины «Ленин и Сталин в Разлив».

— Больше трех месяцев пробыл мы в колхозах Горного Алтая, — рассказывает С. И. Дудинк. — Невзглядом впечатлительный оставила величественная природа Алтая, самобытные горные пейзажи. Много было интересных встреч.

— Уже поднимается к концу моя работа над портретом бригадира женской тракторной бригады Валентины Федюкиной, — сказал П. И. Розин. — С Валентиной Федюкиной я познакомился еще во время поездки по Рубцовскому району. Тогда же и начал писать ее портрет.

Далее П. И. Розин рассказал о своей поездке по степной части Алтая.

— Я побывал в Ново-Егорьевском совхозе, в колхозах Рубцовского района. Сделал много эскизов, из которых родилась картина о людях, приехавших освоить целинный степной простор.

Здесь на Алтае для художника необъятная целина тем, богатейший материал.

Поезд идет без опоздания

Каждый день точно по расписанию пригородный состав доставляет рабочих промышленных предприятий Байска в утренний смен. Вечером он снова мигнула в минуту уходит на линию с рабочими, окончившими свой трудовой день.

Водит состав старший машинист паровозного депо станции Байск Александр Иванович Каверин. Между бригадами паровоза установилась крепкая производственная дружба. Здесь каждый строго следит за важнейшими узлами машины.

Вряд ли такое решение может удовлетворить жителей городских окраин.

Я. ТЕРЕЩЕНКО.

т. Байск.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Теряем рабочее время

Кирпичный завод № 2 треста «Стройгаз» недоделает строителям сотни тысяч штук кирпича. Нам, рабочим завода, стыдно, что мы из месяца в месяц не поставляем в нужное количество такой важной строительный материал.

Вызывают у нас такие дни, когда приходится работать в третью смену, но мастер отпускает домой «отдыхать», так как сачков кирпич не оказывается. Простой рабочих можно наблюдать почти ежедневно. Из-за такой неорганизованности люди не выполняют нормы выработки и мало зарабатывают.

Директор завода т. Буйров и секретарь парторганизации комбината производственных предприятий т. Засорин относятся к такому положению с поразительным равнодушием. Когда рабочие делают замечания о плохой организации труда, т. Буйров отвечает грубостью, читается вину перешагнуть на других.

Руководители завода обязаны, наконец, серьезно вникнуть в организацию труда и устранить систематические простои.

В. ЗУБКОВ, рабочий завода.

Устранить досадные помехи

Шоферы автомашин Барнаульского горисполкома и особенно водители хлебных машин из-за различных помех часто не выполняют дневных заданий. Так, например, мала грузочная площадка на хлебозаводе № 1. Чтобы поставить автомашину под погрузку, шоферам приходится дожидаться своей очереди 3—4 часа.

Крайне медленно ведется разгрузка хлеба в магазинах №№ 8, 9, 13, 21, 22 и других. Здесь приходится терпеть тоже по 2—3 часа. Трудно вести разгрузку хлеба в ночное время, так как в приемных окнах многих магазинов нет освещения.

Из-за всех этих помех на один рейс приходится затрачивать 4—5 часов, что приводит к перебою в торговле хлебом.

Мешает также работе также плохое состояние гаража горисполкома. Здесь нет теплого помещения для профилактического осмотра машин, поэтому его приходится производить под открытым небом, на снегу.

Пора директора горисполкома т. Бачанову побеспокоиться об устранении этих помех. Шоферы горисполкома: С. ПОДГАЕВ, С. ТЯПКИН, П. ЛИТВИНОВ, И. ЕСИПОВ.

Почему мало продают молока

За последнее время по Ново-Озернинскому сельсовету, Усть-Пристанского района, резко сократилась сдача молока на Коровобойковский сыроваренный завод.

Причина кроется в том, что председатель сельсовета Гришин, отвечающий за закупку молока, склеив пальцы смотрит на это дело. Вместо того, чтобы рассылать сдатчиков на место приема продукции, он устанавливает пороки, по которому они должны сами приходить за деньгами в контору.

И вот по целым дням просиживают сдатчики молока в сельсо, и ничего не могут добиться. То нет заготовителя, то нет кассира.

Из-за всех этих помех поставлено отоваривание славной продукции. В магазине редко бывают предзаказанные для этого товары.

То удивительно, что при такой постановке дела сельсо не выполняет заданий по закупке молока у населения.

И. РОЖНОВ,

инспектор Коровобойковского сыроваренного завода.

Усть-Пристанский район.

Наладить работу мичуринского общества

Еще недавно Барнаульское общество мичуринцев насчитывало 500 человек. А сейчас их осталось не более двухсот.

Произошло это потому, что новое правление общества (председатель т. Туев) запустило работу. Собрания не проводятся. Члены правления не навещают любителей садоводов, не дают им советов. О подготовке садов к зимнему сезону, например, не было даже и речи.

Необходимо наладить работу мичуринского общества.

С. ОРЕШНИНОВ,

член мичуринского общества.

По материалам «Алтайской правды»

«История одного заказа»

Под таким заголовком в № 270 «Алтайской правды» была опубликована корреспонденция, вскрывающая недостатки в работе Барнаульской фабрики «Индоледж».

Начальник краевого управления промышленных товаров широкого потребления т. Иванов сообщил редакции, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. Установлено, что браковедение и волюнтаризм при исполнении индивидуальных заказов на фабрике вошли в систему. Директор «Индоледжа» т. Подколызин в главный инженер т. Иванов не борются с порочным стилем работы мастеров и практикуют сбыт забракованных изделий.

Директору фабрики т. Подколызину указано на безусловное обязательное обслуживание заказчиков. Инженеру т. Иванову и закройщице т. Зининой объявлены выговоры.

Управлению объявлено руководителям предприятия ввести порядок в исполнении индивидуальных заказов. В целях обеспечения высокого качества пошива предложено все изделия выпускать только со штампом ОТК, индивидуальные заказы выполнять в срок, не превышающий двадцати пяти дней. Заказные Пушкинской будет изготовлено в новоспеченной на материалах фабрики, но ее выбор, различия в цене относятся на счет работников фабрики, виновных в недобросовестном выполнении заказов.

Директору фабрики т. Подколызину предложено разработать и осуществить ряд организационных мероприятий, направленных на устранение недостатков, отмеченных в корреспонденции.

М. ЮДАЛЕВИЧ.

Четверть века на сцене

25 лет отделяет сцену артиста краевого драматического театра Анатолия Кондратьевича Бокковина. У А. К. Бокковина есть интересный фотозапись. Обширная книга хорошо иллюстрирует творческий путь артиста. Совершенно различные, ничем не напоминающие друг друга лица смотрят на нас с большими, аккуратно расклеенных фотографий. Здесь и мягкий безвольный Линаев, и коварный злодей Яго, и призрачный, пустой и самовлюбленный Карадышев, и всклокоченный, шутоватый, всегда смотрящий «несколько вниз» Оспин. Здесь крепко помятый жизнью, но бесшабашный и озорной Аркадий Станиславцев, и важный законченный хранитель меццо-контраста Василий Бессеменов.

Еще больше тут героев советских пьес. Бесстрашный, с открытым взглядом Сафонов из «Русских людей» К. Симонова, философски спокойный профессор Горюнов из «Любови Яровой» К. Тренева, вдохновенный и насмешливый Суворов из пьесы «Покловок Суворов» Бехтерева и Разумовского, страшный в своей неопытности в жизни «выходец из мертвецов» Фауин из «Наместника» Л. Леонова и многие, многие другие.

Трудно поверить, что всех их и малых и больших, и грустных, и солидных, и умных, и беззащитных, и важных, и всем своим видом подчеркивавших свою принадлежность к людям — воссоздал один и тот же человек.

Но каждый, кто видел А. К. Бокковина на сцене, еще более восхищается тем искусством внутреннего перевоплощения, тем умением жить жизнью своего героя, которые отлагают этого по-настоящему одаренного артиста.

Искусство перевоплощения — высшая степень актерского мастерства. Есть очень много артистов, которые не стремятся войти в характерный круг того или иного образа, безраздельно сжигаясь в изображаемом характере и ограничиваясь только внеш-

ним копированием персонажа, по существу оставаясь на сцене самими собой. «Разве мало мы знаем «обаятельных» и «правдивых» актеров, — пишет по этому поводу народный артист СССР Н. Черкасов, — которые от спектакля к спектаклю как бы демонстрируют свою привлекательность вместо того, чтобы создавать новые характеры. А ведь в этом и состоит обязанность актера».

Эту обязанность актера талантливо исполняет А. К. Бокковин. Весь его большой и содержательный творческий путь характеризуется стремлением как можно глубже проникнуть в психологию, во внутреннюю жизнь своих героев, как можно правдивее, ярче воссоздать их на сцене, как можно полнее донести до зрителя идейное богатство того или иного драматического произведения.

Первая роль, которую играл А. К. Бокковин 25 лет назад, была роль Чехоткина в старом русском водевиле «Лев Гурты Синичкин». Роль эта маленькая, почти без слов. Но дебютирующему молодому артисту удалось найти приметные детали для создания остро характерного, запоминающегося образа. Его работа была замечена. Из вспомогательного состава А. К. Бокковина перевели в основную труппу театра.

И, пожалуй, только один человек был остро недоволен исполнением роли Чехоткина. Это был сам исполнитель. Анатолий Кондратьевич чувствовал, что пошел в этой работе по линии наименьшего сопротивления, что он исходил не из внутреннего состояния своего героя, а из каких-то чисто внешних острот и смешных деталей — забавный кашель, смешные интонации и т. п.

В дальнейшей работе А. К. Бокковин стремился уйти от внутреннего к внешнему, постепенно, как говорят в театре, «набивать» характер, отыскивать глубинные, увлекающие мотивы для каждого поступка, выявлять наиболее движение души своего героя.

Процесс этот очень сложен и противоречив. Работа не идет по какой-то раз и навсегда заданной схеме. Как правило, проникновение во внутренний мир героя помогает найти его внешность. Но бывает и наоборот. Какая-либо деталь костюма, манера говорить, походка нередко для самого артиста вдруг открывают новые черты характера, особенности поведения, заставляя глубже почувствовать образ.

— Я много работал над ролью молодого журналиста Грузда в пьесе А. Божовича «Бесполовая должность», — рассказывает А. Бокковин. — Образ, казалось, был ясен, но для того, чтобы глубоко почувствовать его, слится с ним, все время чего-то не хватало. На одной из репетиций я надеялся что, вот, представив себе близорукость и желание рассмотреть мир, я как-то острее почувствовал этого внешне чудачковатого, но очень талантливого, горячо любящего свое дело человека.

Творческая работа артиста очень многообразна. Она не ограничивается только созданием той или иной роли, участием в том или ином спектакле. Растущий артист подобно писателю и художнику жаждо наблюдает жизнь. Он заходит в магазины, в кино, в библиотеку, без дела гуляет по улицам и в то же время беспрерывно, по сложившейся годами привычке, работает. Он замечает и оригинальную болтовню, и густые нависшие брови, и своеобразный жестик, и специфическую манеру говорить, выделяющую кого-либо из прохожих. И вот в руках его уже мелькнула записная книжка, в которой появилась новая краткая памятная записка.

С такой записной книжкой никогда не расстаются А. К. Бокковин. Богатые жизненные наблюдения составляют для него основную личную материю в работе над образом.

Постоянные спутниками артиста являются книги. А. К. Бокковин любит и знает работы Станиславского, Немировича-Данченко, Вахтангова, Мяслова, Горчакова, Топоркова и многих других мастеров сцены.

Не в меньшей мере помогают артисту художественные произведения, историче-

ская литература, книги по различным специальным вопросам, связанным с профессией, общим обликом того или иного героя. Однако даже и при стойчивой повседневной работе воссоздать образ того или иного героя, захватить его жизнью, органически слиться с ним очень трудно. Постепенно, упорно работая на репетициях и дома, артист находит новые и новые детали для раскрытия внутреннего мира своего персонажа. Он ревниво бережет это найденное. Еще задолго до спектакля, являясь за кулисы, артист стремится стать тем, кого он изображает на сцене.

— Как только я зашел в театр, — говорит А. К. Бокковин, — я начинаю постепенно входить в образ. Добиваясь внутренней собранности, избегаю в это время каких-либо посторонних разговоров, обычно смотрю на окружающих глазами своего героя. Со мной не раз бывало, что и после закрытия занавеса я на какой-то срок оставался своим героем.

Барнаульцы хорошо помнят большую удачу А. К. Бокковина в роли Суворова. Эта удача явилась результатом упорного, длительного труда. Артист перечитал десятки книг о Суворове, сочинения великого полководца, много художественной и мемуарной литературы о России и Европе первой половины восемнадцатого века. Пристально изучал он и иконографический материал, относящийся к той эпохе.

Артисту удалось во весь рост показать великого полководца, человека, сумевшего в страшной атмосфере дворцовых интриг, меркаго карьеризма, слепого предательства перед пруссаками, сохранить в чистоте и неприменности святые чувства русского патриота. А. К. Бокковин сумел воссоздать образ Суворова, с его умно скажем ртом, сверкающими глазами, летящей вперед походкой старого солдата.

Другой памятной работой А. К. Бокковина была роль переводчика русского ученого, академика Вереского в пьесе А. Штейна «Звон чести». Удача артиста обусловлена тем, что он сумел найти глубокие индивидуальные черты этого человека, раскрыть его внутренний мир. Вереский предстает пе-

ред нами не только ученым и общественным деятелем, но и человеком большой душевной красоты, мягкости, редкого обаяния.

Нельзя пройти мимо такой работы А. К. Бокковина, как роль Фауина из пьесы Л. Леонова «Наместник». Неизвестно и омерзение вызывает этот человек, «востановивший из мертвецов» и сделавшийся верным оружием в руках фашистов. А. К. Бокковин мастерски передал движущую образ, его развитие. Превращение это подано исключительно убедительно и правдиво.

Не менее интересны и выступления талантливого артиста в классических пьесах. Самообразно подошел А. К. Бокковин к решению образа Яго из трагедии В. Шекспира «Отелло». Артист стремился очеловечить этого коварного злодея. В первых сценах Яго предстает перед зрителем «рубахой-парнем», человеком с открытой добродушной улыбкой, которому трудно не верить, и которого трудно в чем-либо заподозрить. Лишь только оставшись один, Яго делается самим собой. И необычайно выпуклым становится сложный образ циника и интригана, умного, коварного, безудержного в своей подлости.

Одной из запоминающихся работ А. К. Бокковина был образ Василия Бессеменова. Артисту удалось с большой глубиной раскрыть характер этого «образцового» мещанина, человека, закончено воплощенного в себе пошлость. Подлинное мастерство артиста сказалось здесь в умении показать еще скрытые, только намечающиеся перемены в жизни Бессеменова.

Здесь рассказано лишь о немногих работах А. К. Бокковина, дающих представление о его богатой и разнообразной сценической жизни. Из четверти века, отданной сцене, А. К. Бокковин 24 года проработал в Сибири и 13 лет в Барнауле. Сейчас артист — в расцвете творческих сил. Неостывающее волнение, поиски и дерзания, которыми живет Анатолий Кондратьевич Бокковин, — залог того, что одаренный артист обречен и возмужает зрелища новыми творческими удачами.

Шире развернем социалистическое соревнование за крутой подъем общественного животноводства, за успешное проведение зимовки скота

Поддержим патристический почин прудящихся Рубцовского района, колхозников сельхозартели „Путь к коммунизму“ Зонального района, работников Алтайского молочно-овощного совхоза и Степной МТС

Обеспечим рост общественного поголовья животных и повышение их продуктивности

Обязательства трудящихся Рубцовского района по развитию колхозного и совхозного животноводства и повышению его продуктивности в 1955 году

Выполняя постановления сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, трудящиеся Рубцовского района на основе широко развернутого социалистического соревнования в области успехов в развитии сельского хозяйства. В 1954 году урожай зерновых на всей площади посева составил по 120 пудов с гектара.

Колхозы и совхозы района досрочно выполнили государственные планы хлебозаготовок, полностью засыпали семена для посева 1955 года, создали страховые фонды, засыпали большое количество зернофуража и вывели колхозники, кроме того, по 3—4 килограмма хлеба на труженика. Для общественного животноводства в районе создана пыльная кормовая база, Грubsких кормов заготовлено в два раза, сочных кормов — в три и концентрированных — в четыре раза больше, чем в прошлом году.

Однако задачи, поставленные Коммунистической партией и Советским правительством по увеличению поголовья общественного животноводства и повышению его продуктивности, районом выполняются еще неудовлетворительно. В 1954 году только колхозы «Страна Советов», имени Сталина, «Путь к коммунизму», «Чайка», имени Карла Маркса и «Красное знамя» выполнили план роста общественного поголовья скота по всем видам. Все еще низкой остается продуктивность животноводства. Учитывая имеющиеся в колхозах и совхозах района возможности быстрого увеличения поголовья и повышения продуктивности общественного животноводства, мы берем на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить государственный план увеличения поголовья общественного скота по всем видам к 1 октября 1955 года. В этих целях добьемся получения и сохранения по району от каждой 100 коров и телок 95 телок, от 100 овец — 110 ягнят, от каждой свиноматки — 16 поросят. По отдельным хозяйствам эти показатели будут значительно выше.

Колхозники сельхозартели «Страна Советов» обязались получить и сохранить от каждой 100 овец по 120 ягнят и от каждой свиноматки по 18 поросят; в совхозе — от каждой 100 овец по 120 ягнят, от каждой свиноматки по 18 поросят; в совхозе — 130 ягнят и 18 поросят.

До 1 октября 1955 года надойти в среднем по району на одну фуражную корову: в колхозах — не менее 2.000 литров молока, из них за зимний период — 1.500 литров; в совхозах — не менее 2.800 литров молока, в том числе за зимний период — 1.900 литров; по Рубцовскому совхозу — не менее 3.200 литров молока и по совхозу — 3.000 литров.

Надой молока в колхозах «Страна Советов» и «Чайка» должны составить за этот период по 2.500 литров, по колхозу имени Куйбышева — 2.300 литров, причем за зимний период будет надой по 1.700 литров на каждую фуражную корову.

В 1955 году получить на каждую свиноматку не менее

800 килограммов мяса сальной и полусальной кондиции, из них в первом полугодии сдать и продать государству не менее 208 килограммов.

Получить средний настриг шерсти на одну овцу по району не менее 5,5 килограмма, а по колхозам «Страна Советов», имени Шевченко, племсовхозу — по 6,5 килограмма и совхозу — по 6 килограммам.

Получить не менее 80 яиц на каждую курицу-несушку.

Обеспечить теплую и сытую зимовку общественному скоту, для чего на каждой ферме создаем механизированные кормоцехи: корм животным будем скармливать только в приготовленном виде.

До 10 января 1955 года закончить подвозку и фермам всех имеющихся грубых кормов.

Вылачу кормов производить только с веса, согласно утвержденному рецепту по каждому виду скота. В районе всех видов скота обязательно введем минеральную подкормку.

Добьемся, чтобы на всех фермах работал постоянный состав опытных колхозников, усилили массово-политическую работу с колхозниками, рабочими МТС и совхозов, занятыми в животноводстве, организуем среди них постоянную зоотехническую учебу.

Обеспечим строгое соблюдение всеми работниками животноводства установленного внутреннего распорядка работы на каждой животноводческой ферме.

Улучшим производственный и зоотехнический учет скота и поступающих продуктов животноводства.

В зимний период 1954—1955 годов заготовим для стойловых животноводческих помещений не менее 15 тысяч кубометров леса.

Благодаря достигнутым успехам в производстве зерна, колхозы и совхозы нашего района имеют все возможности зимовку скота провести образцово, добиться резкого увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности уже в 1954—1955 хозяйственном году.

Решение всенародной задачи создания обилия продовольствия в нашей стране зависит только от нас, колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства.

Призываем всех колхозников, колхозниц, рабочих совхозов, работников животноводства, механизаторов и специалистов сельского хозяйства края включиться в социалистическое соревнование за образцовое проведение зимовки скота и безусловное выполнение государственного плана развития общественного животноводства.

Обязательства обсуждены на собраниях колхозников, производственных совещаниях рабочих МТС и совхозов, а также на собраниях партийного, советского и хозяйственного актива Рубцовского района.

За новые успехи совхозных ферм

Обязательства коллектива рабочих, служащих и специалистов Алтайского молочно-овощного совхоза

Сентябрьский Пленум ЦК КПСС поставил перед всеми работниками сельского хозяйства задачу в течение 2—3 лет резко повысить обеспеченность населения продовольствием и легкую промышленность сырьем. Пленум указал, что важнейшей задачей животноводства является выне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве.

Самым ответственным периодом в животноводстве является зимнее стойловое содержание скота. Хорошая организация зимовки должна обеспечить не только полную сохранность поголовья животных, но и обеспечить рост их продуктивности.

Главное, что обеспечивает увеличение продуктивности стада, это хорошая кормовая база. Скармливание большого количества сочных кормов в зимний период приближает зимний тип кормления к летнему, способствует получению высокой продуктивности. Немаловажное значение имеет также размещение скота в благоустроенных помещениях, правильная организация кормления, водопоя кормов и скармливания, высокая организация труда.

Коллектив рабочих, служащих и специалистов совхоза добился значительного улучшения кормовой базы. Заготовлено 26,2 центнера сена на условную голову скота, более 65 центнеров сочных кормов на каждую корову и телку, достаточное количество концентрированных кормов. Увеличилось разнообразие, улучшилось качество грубых и сочных кормов. Это позволяет совхозу в текущем году в период стойлового содержания значительно повысить продуктивность скота.

Мы все единодушно решили включиться в социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, за значительный подъем его продуктивности в стойловый период. Берем на себя обязательство увеличить надой молока и сдачу его государству против прошлого года за период с 1 ноября по 1 мая на 67 процентов, надойти на одну фуражную корову 1.600 килограммов молока.

Бригада т. Ручьева обязалась надойти 2.000 килограммов молока на фуражную корову, дворня Гильберт — 2.200 килограммов, дворня Бахтина — 2.100 килограммов, дворня Утнова, Сиренко, Бардава — по 2.000 килограммов.

Это значит, что в течение стойлового периода среднесуточный удой на фуражную корову должен быть не ниже 10—11,5 литра. Такого удоя наш совхоз в предыдущие годы не имел, поэтому сейчас мы проводим большую работу по массовому раздоя коров.

Прежде всего все свое внимание направляем на то, чтобы изо дня в день улучшать кормление и условия содержания коров, следить за тем, чтобы коровы были разнообразными и хорошо подтопленными. Выход коров с сучочным удоем до десяти литров коровы в групповых кормах, а для коров с удоем выше 10 литров составляем индивидуальные кормовые рационы. При составлении рационов учитываем не только молочную продуктивность, но и упитанность, состояние здоровья и индивидуальные особенности каждой коровы. При подборе кормов учитываем потребность животных в белке и минеральных веществах: кальции и фосфоре. С начала стойлового содержания мы увеличили порцию соли для коров. Сочным растением скармливаем запаренные корма, силос и концентраты. Каждой корове даем в среднем по 30 граммов костяной муки.

Рационы кормления составляются зоотехником при участии бригады и дворни. Коровам, поставленным на раздой, через каждые три дня

норму кормов увеличиваем на 1—1,5 кормовой единицы. В этой прибавке 40 процентов составляют концентраты, а остальное количество — сочные корма, главным образом силос. Если корова на увеличение рациона отвечает повышенным удоем, ей даем новую прибавку и так поступаем до тех пор, пока повышается удой. Решающую роль в выборе вида кормов в качестве прибавки к рациону принадлежит дворнику, так как он знает, на какие корма коровы лучше отвечают повышенным удоем.

Сено в нашем совхозе заготовлено хорошего качества, поэтому скармливаем его в натуральном виде. Солома же перед скармливанием обязательно измельчается на соломушке, запаривается и скармливается овсяной мукой и солью. Корнеплоды моются в корнемойке и измельчаются на корнерезке. Для большинства коров скармливаем овсяную муку, но отдельные коровы в таком виде поедают ее неохотно, поэтому таким коровам скармливаем в чистом виде. Жмых измельчается на жмыходробилке и перед скармливанием сдается смачивается теплой водой. В одну ляду даем коровам не более трех килограммов концентрата, так как от больших ляд они часто теряют аппетит.

Исключительно большое значение на повышение продуктивности животных оказывает обильное поение коров в помещениях. В коровнике, где размещен гурт т. Ручьева, установлены автопоилки. В помещении второй бригады поилки водопровода, а в третьей бригаде установлен чан. Все коровы в этих дворах поят по 3—4 раза в сутки, а для высокоудойных коров поставлены норы, в которые все время подливается вода. Особое значение мы придаем прогулкам животных. В стойловый период коровы у нас ежедневно вывозят на прогулку.

В совхозе строго соблюдается распорядок для работы животноводческой бригады. В бригаде т. Ручьева введен двухпромежуточный распорядок дня.

Большое внимание наши дворники уделяют технике доения коров. Большинство дворков за одну лядку делают массаж вымени коровы три раза.

Наряду с развитием молочно-животноводства в совхозе из года в год развивается и свиноводство. До 1954 года в хозяйстве имелось всего лишь 250 свинок, а в текущем году их стало 1.087. Для поголовья свинок мы заготовили в достаточном количестве сочные и концентрированные корма, что позволяет разнообразить их кормление. В совхозе заканчивается строительство и оборудование механизированного кормоцеха, с помощью которого можно производить подготовку кормов по рецептам для каждой группы животных.

Работники свиноводства (бригадир т. Васильева) взяли обязательство получить среднесуточный привес по откормочной группе за стойловый период 480 граммов и сдать государству 836 центнеров свинины — в 4,5 раза больше, чем в прошлом году.

Вооруженные знаниями передовой биологической науки, рабочие и специалисты наших ферм все больше и больше совершенствуют свое трудовое мастерство и повышают свои теоретические знания на агро-зоотехнических курсах.

Коллектив совхоза обращается ко всем рабочим, служащим и специалистам совхозов Алтайского края развернуть широкое социалистическое соревнование за резкое повышение продуктивности животноводства, успешное проведение зимовки скота, за крутой подъем общественного животноводства.

Дадим государству больше животноводческой продукции!

Обязательства приняты на производственном совещании коллектива совхоза.

Повысим продуктивность животноводства

Обязательства колхозников сельхозартели „Путь к коммунизму“, Зонального района

Претворяя в жизнь решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС вместе со всеми тружениками сельского хозяйства Алтай, колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму», Зонального района, добились в этом году некоторых успехов в развитии всех отраслей колхозного животноводства.

В результате освоения больших массивов целинных и залежных земель валовой сбор зерна в колхозе увеличился по сравнению с прошлым годом более чем в два раза.

Сельхозартель перевыполнила план производства скота, добились повышения его продуктивности.

Увеличение производства сельскохозяйственной продукции позволило нам досрочно выполнить все свои обязательства перед государством.

На основе роста экономики общественного хозяйства артели повышается и материальное благосостояние колхозников.

Однако в нашем колхозе еще далеко не используются имеющиеся резервы для крутого подъема всех отраслей общественного хозяйства, особенно животноводства.

Мы ставим перед собой задачу — добиться в 1955 году крутого подъема этой важнейшей отрасли общественного хозяйства. Для этого мы должны, прежде всего, образцово провести зимовку общественного скота. Надо не только сохранить все поголовье, но и обеспечить максимальное повышение продуктивности скота за зимний стойловый период. К этому у нас есть все возможности. Скотные дворы отремонтированы и утеплены. На фермах установлены кормозапарники, обеспечено водоснабжение. На зиму заготовлено достаточное количество грубых и сочных кормов. Все фермы укомплектованы постоянными кадрами животноводов.

Большую помощь нам оказывают механизаторы Черновской МТС. В колхоз направлена специальная бригада для подвозки кормов. В ее распоряжении имеются два гусеничных трактора, сани, трасовые волокуши.

Для повышения удоев молока на фермах у нас установлен следующий кормовой рацион: ежедневно скармливаем каждой корове по 6 килограммов сена, 8 килограммов измельченной и запаренной соломы, сдобренной мукой, 20 килограммов силоса, 15 килограммов свекольного жома, 2 килограмма жмыха, необходимое количество соли и другой минеральной подкормки.

Введен трехкратный дойка всех коров и учет надоя молока от каждой коровы.

В летний период применили круглогодичную пастбищную и естественную подкормку всего дойного стада зеленой массой, для чего посеяли 20 гектаров озимой ржи и весной посеяли 15 гектаров клевера и 50 гектаров вико-овсяной смеси. А с 1 сентября будем подкармливать коров турнепсом и тыквами.

Обсудив на общем колхозном собрании вопрос о дальнейшем развитии общественного животноводства и проверении зимовки скота, мы приняли на себя следующие обязательства:

Обеспечить образцовое проведение зимовки скота на всех жи-

вотноводческих фермах. Добиться сохранения всего поголовья животных и повышения их продуктивности.

Надойти в среднем на каждую фуражную корову с 1 октября текущего года по 1 октября 1955 года по 3.000 килограммов молока, в том числе за 6 месяцев зимнего стойлового периода — по 1.600 килограммов.

Обеспечить в 1955 году доловой выход молодняка: от каждой 100 коров — по 95 телок, 100 овец — по 120 ягнят, от каждой свиноматки — по 18 поросят.

С выходом крупного рогатого скота на пастбища организовать два нагульных гурта. Обеспечим ежедневный привес 600 граммов в среднем на каждую голову.

Откормим 400 голов сальной и полусальной упитанности для сдачи их в порядке обязательных поставок и государственных закупок.

Доведем настриг шерсти по тоннорунным овцам до 5 килограммов, по грубошерстным — не менее 3 килограммов с каждой овцы.

Обеспечим получение не менее 75 яиц от каждой курицы-несушки.

В целях дальнейшего укрепления кормовой базы для общественного животноводства весной 1955 года посеяем 150 гектаров многолетних трав, 200 гектаров однолетних трав, 50 гектаров кукурузы и 30 гектаров подсолнечника на силос. Посадим 40 гектаров картофеля квадратно-гнездовым способом, 40 гектаров тыквами и корнеплодами. Заготовим к зиме 1956 года по 28 центнеров грубых кормов на каждую условную голову скота и не менее 8 тонн силоса на корову.

Закончим в 1955 году строительство типового свинарника на 300 голов. Построим по типовому проекту скотный двор и телатник на 100 голов каждой.

Механизируем все трудоемкие работы на ферме. Установим доильный агрегат, оборудуем автопоилки для коров на молочно-товарной ферме. Проведем во все скотные дворы электрическое освещение.

Досрочно, к 1 октября 1955 года, выполним годовой план сдачи государству всей животноводческой продукции. Увеличим в 1955 году по сравнению с текущим годом сдачу молока, мяса, шерсти и яиц в два раза.

Принимая эти обязательства, мы призываем всех колхозников края широко развернуть социалистическое соревнование за крутой подъем общественного животноводства, за всемерное повышение его продуктивности не только летом, но и в зимне-стойловый период.

Образцово проведем зимовку скота! Колхозники и колхозницы нашей сельхозартели пожелают сил и труда, чтобы с честью выполнить свои обязательства и тем самым внести достойный вклад в дело создания изобилия сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

Обязательства приняты на общем собрании колхозников сельхозартели «Путь к коммунизму», Зонального района.

Организация зимовки скота — важнейшее дело МТС

Обязательства механизаторов и специалистов Степной МТС, Михайловского района

Выполняя решения сентябрьского, февральско-мартовского и июньского Пленумов ЦК КПСС, механизаторы и специалисты Степной МТС проделали значительную работу по дальнейшему развитию сельского хозяйства в колхозах зоны МТС. Колхозы, обслуживаемые станцией, успешно провели уборку урожая на площади 29 тысяч гектаров и получили по 19,5 центнера зерна с гектара, сдали в закрома государства 1 миллион 184 тысячи пудов зерна. МТС заработала и сдала государству натуроплаты на каждый трактор 355 центнеров зерна. За счет освоения целинных и залежных земель посеянная площадь в колхозах расширена на 13 тысяч гектаров. С этой площади получено 255 тысяч центнеров зерна. Значительно снижена себестоимость тракторных работ.

В текущем году все колхозы, обслуживаемые МТС, имеют миллионные доходы. Колхозники получают на трудные от 6 до 10 рублей деньгами и от 3 до 4 килограммов зерна.

Все больше и больше повышается роль МТС в колхозном производстве. В этом году 99,6 процента всех полевых работ в колхозах выполняло машинно-тракторной станцией.

В настоящее время Степная МТС оснащена первоклассной современной техникой. В штате МТС числится 295 трактористов, бригадиров тракторных бригад, их помощников и учетчиков-защитников, 52 комбайнера. В каждом колхозе имеется специалист сельского хозяйства, а в двух из 6 колхозов работают агрономы и зоотехники.

По результатам работы 1954 года машинно-тракторной станции учтено на постоянное хранение переходящее красное знамя крайкома КПСС и крайисполкома. Станция утверждена участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1955 года.

Однако мы все еще имеем большие недостатки в области животноводства. В колхозах не выполнен план развития общественного животноводства по крупному рогатому скоту и ошам, крайне низка продуктивность скота, слабо велась работа по улучшению его породности, недостаточно механизированы трудоемкие работы в животноводстве. Обсудив сложившееся положение на общем собрании, мы вскрыли ряд недостатков в руководстве животноводством и считаем, что основной причиной отставания является недостаточная помощь колхозам со стороны МТС. Эти недостатки мы устраним. Наша задача состоит не только в том, чтобы полностью сохранить поголовье скота и нарастающего приплода, но и развернуть борьбу за повышение продуктивности общественного животноводства, и птицы уже этой зимой.

В этом году созданы благоприятные условия для зимовки общественного животноводства. В колхозах заготовлено на одну условную голову по 19,5 центнера грубых кормов, 5,7 центнера сочных и 3,8 центнера концентрированных кормов. Каждый колхоз закупил на период зимовки по 10—15 тонн соли-диазуца. Все зависит теперь только от организации дела.

Мы заключаем дополнительные договоры с колхозами на зимний период. В каждом колхозе созданы специальные бригады для обслуживания животноводства из числа постоянных рабочих МТС. За этими бригадами закреплено по 10 гусеничных тракторов, 6 моторов с соломо-силосорезами, 3 мотора для механизированной подачи воды на фермы, 3 мотора для распыливания леса. Силами этих бригад и при помощи колхозов все грубые корма в декабре будут подвезены и фермам. Этими же бригадами будет заготовлено и вывезено более трех тысяч кубометров леса для строительства животноводческих помещений. В обязанность бригад входит также запаривание и измельчение кормов. Для этого в колхозах установлено 10 кормозапарников, еще 3 кормозапарника будут установлены в ближайшее время. Для этой же цели используем пар мельниц, яры, ящины. Для размола зерновых кормов используем ветряные мельницы, а для измельче-

ния жмыха — имеющиеся в колхозах жмыходробилки. На каждой животноводческой ферме устанавливаются весы. Скармливаемая фуража будет производиться только из нормушек, решетаков и пшлей.

Весь скот размещен в отремонтированных и утепленных помещениях.

Важнейшим условием высокой продуктивности скота является хороший водопой. Чтобы весь скот был обеспечен достаточным количеством воды, мы приступили и рьяно 4 шахтных колодезь и установили 3 ветродвигателя.

Большое место нами отводится механизации трудоемких процессов в животноводстве. За текущий год оборудовано водоснабжение в двух колхозах. В двух колхозах установлены аппараты для механической дойки коров, зимой будет установлен еще один аппарат. Монтажная бригада сейчас увеличена.

Особое внимание уделяем зоотехнической и ветеринарной работе на ферме. Добьемся строгого соблюдения распорядка дня на фермах, правильного санитарно-гигиенического содержания и ухода за животными, не допустим возникновения инфекционных заболеваний.

Колхозы района используют опыт передовых хозяйств края по раздоя коров. Для этого на фермах выделяются группы по 15—20 коров, их ставят на индивидуальное кормление. Займется колхозы и воспитанием племенного ремонтного молодняка на повышенных нормах кормления в течение всего периода развития. Впервые будет применено выпаживание телок из сосковых поилок, в рацион будут вводиться сеной настоем, овсяное молоко, кисель.

Для улучшения качественного состава овец колхозами в этом году в Рубцовском районе куплено 760 тоннорунных овец, из которых создана племенная группа. Племенные группы созданы в отдельных колхозах на фермах крупного рогатого скота и свиней. Здесь будут вестись индивидуальные учет их продуктивности с тем, чтобы в ближайшие годы во всех колхозах были созданы племенные фермы. Это позволит решить задачу резкого повышения продуктивности животноводства.

Мы усилим воспитательную работу среди тружеников ферм. Намечено проводить лекции, беседы, широко распространять опыт передовых животноводов. В этой работе примут активное участие специалисты сельского хозяйства.

Наметив проведение этих мероприятий, мы берем на себя обязательство помочь колхозникам получить и сохранить от каждой коровы и телки по теленку, от каждой 100 овец по 110 ягнят, на одну свиноматку по 14 поросят. Надойти за зимний период 1.100 литров молока на фуражную корову, настричь шерсти на 1 овцу по 3,5 килограмма, а по племенным группам не менее 5 килограммов, откормить до полусальных и сальных кондиций 500 свинок со средним живым весом не менее 130 килограммов.

Вместе с этим мы усиливаем борьбу за высокий урожай будущего года, обеспечим своевременную и всестороннюю подготовку к осеннему севу.

Зимний период является учебным для учеников колхозов. Наступившей зимой у нас будут работать 16 групп по трехлетнему агро-зоотехническому обучению колхозников, в которых будут обучаться 240 человек. Организована также учебная механизаторов.

Мы призываем всех рабочих и специалистов МТС нашего края на основе широко развернутого социалистического соревнования оказать всестороннюю помощь колхозам в деле развития общественного животноводства, добиться резкого повышения продуктивности скота, увеличения его поголовья.

Обязательства приняты на общем собрании коллектива Степной МТС.



В Варшаве заканчивается строительство первой очереди крупнейшей в Польской Народной Республике теплоэлектростанции «Жерань». Она сооружается по советским проектам и полностью оснащается советским оборудованием. В монтаже теплоэлектростанции принимают участие советские специалисты. На снимке: советские специалисты С. Хаценко и Г. Краченко, польский инженер А. Ковальский и начальник смены С. Денкевич у пульта управления.

Трудящиеся Албании торжественно отметили 10-летие освобождения страны

Военный парад и демонстрация в Тиране

ТИРАНА, 29 ноября. (ТАСС). Радостно и торжественно отметили албанский народ 10-ю годовщину освобождения страны от фашистского ига. Сегодня в Тиране состоялся военный парад и многолюдная демонстрация трудящихся. С раннего утра к бульвару имени Сталина и прилегающим к нему улицам начали стекаться тысячи людей — жители столицы и ее окрестностей. В 9 часов на правительственную трибуну поднимаются руководители Албанской партии труда и правительства Народной Республики Албания Энвер Ходжа, Мехмет Шеху, Хосин Капо, Гого Нуши, Лирь Беллишова, Спиро Колека, председатель президиума Народного собрания ПРА Хаджи Лешу, члены советской правительственной делегации во главе с В. Г. Жаронковым, глава правительственной делегации КНР заместитель премьера Государственного совета Китайской Народной Республики Ли Сянь-нин, главы правительственных делегаций европейских стран народной демократии. Присутствующие встречают их дружными аплодисментами. Министр народной обороны Албании генерал-лейтенант Бекир Валуку обвешивает войска и затем произносит речь. Мощное «ура» сливается с залпами артиллерийского салюта. Звучат гимны Народной Республики Албания, Советского Союза. Начинается торжественный марш войсковых частей тиранского гарнизона. В 10 часов на площадь вступают колонны демонстрантов. Они несут портреты Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, портреты руководителей партии и правительства Народной Республики Албания, а также руководителей правительства и коммунистических и рабочих партий Советского Союза, Китайской Народной Республики, европейских стран народной демократии, плакаты и транспаранты, посвященные успехам албанского народа за 10 лет народной власти, нерушимой дружбе народов Албании и Советского Союза. Демонстрация явилась ярким свидетельством сплоченности трудящихся вокруг Албанской партии труда и правительства Албании, выражением их решимости и дальше бороться за укрепление мира и безопасности народов. Демонстрации трудящихся состоялись также и в других городах республики. Днем и вечером на площадях и улицах городов и сел страны царил праздничный оживление. Повсюду состоялись народные гулянья.

Предварительные итоги выборов в Национальное собрание Чехословакии

ПРАГА, 30 ноября. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает: 28 ноября на всей территории Чехословацкой Республики были проведены выборы депутатов в Национальное собрание. Выборы проходили при высокой активности избирателей. По предварительным результатам, в выборах приняло участие 8.708.102 избирателя, что составляет 99,1 процента от общего числа избирателей. Из общего числа поданных бюллетеней 8.673.116 были признаны действительными и 34.986 — недействительными. За кандидатов Национального фронта получило 8.482.894 избирателя, что составляет 97,8 процента, против — 2,2 процента избирателей.

Освоение залежных и пустынных земель в Польше

ВАРШАВА, 29 ноября. (ТАСС). Программа освоения залежных и других неиспользуемых земель, выдвигнутая 2-м пленумом Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, наша горячая поддержка среди трудящихся Польши. В течение 1954—55 годов в народно-демократической Польше будет освоено около 800 тысяч гектаров залежных и других пустынных земель. Главное правление Союза польской молодежи обратилось ко всем юношам и девушкам страны с призывом поехать в районы освоения новых земель. На призыв уже откликнулись тысячи молодых польских патриотов. Почти 6 тысяч юношей и девушек уже работают в государственных сельских хозяйствах, созданных на новых землях. На освоение новых земель выехали многие рабочие Варшавы, Познани, Кракова, Новой Гуты и других городов страны. Осенью текущего года в Ольшанском, Бельском, Зеленогурском, Кожанском, Гданьском и других водоемах были подняты тысячи гектаров залежных земель. Сейчас, в зимний период, молодежь, прибывшая в районы освоения залежных земель, овладевает профессиями механизаторов.

Окончание месячника германо-советской дружбы

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Вчера в Берлине состоялось торжественное заседание, посвященное окончанию месячника германо-советской дружбы в Германской Демократической Республике. На торжественном заседании присутствовали депутаты Народной палаты, члены правительства, представители демократических партий и массовых организаций, переводчики производства, известные ученые, писатели и деятели искусства. С докладом о месячнике германо-советской дружбы выступил ректор Берлинского университета имени Гумбольдта профессор Нейде. Докладчик заявил, что предложение Со-

Выступление Бивева

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Пресс Ассошиэти, член парламента — лейборист Эвиорин Бивен, выступившая вчера на митинге, организованном лейбористским клубом Оксфордского университета, осудила отказ западных держав принять участие в совещании с Советским Союзом с целью мирного разрешения международных проблем. Бивен выразила недоумение по поводу того, что западные державы постоянно отклоняют все приглашения, посылаемые Советским Союзом, а также подверг критике некоторых лидеров лейбористской партии за их неприязнь к Советскому Союзу.

Заявление Английского комитета защиты мира

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Английский комитет защиты мира опубликовал заявление по поводу выступления Черчилля в Вудфорде. «Миллионы англоязычных, испытывающих тревогу в связи с лондонскими и парижскими соглашениями о вооружении Западной Германии, — говорится в заявлении, — считают, что заявление Черчилля усиливает опасения по поводу того, что вооружение нацистских генералов втянет всех нас в войну. Английский комитет защиты мира всегда считал, что при наличии доброй воли с обеих сторон четыре великие державы могут добиться соглашения по германской проблеме. Это верно и сейчас, однако время не ждет. Если допустить вступление в силу этих соглашений, то угроза новой войны станет значительно более серьезной. Английский комитет защиты мира призывает весь англоязычный народ объединиться для решительной борьбы, чтобы предотвратить эту угрозу. Комитет указывает, что заявление Черчилля отнюдь не отражает чаяний английского народа в 1945 году и что политика вооружения Западной Германии не отражает нынешних стремлений английского народа».

Газета «Венхуэйбао» о заявлении Черчилля

ШАНХАЙ, 29 ноября. (ТАСС). Касаясь выступления Черчилля в Вудфорде 23 ноября, шанхайская газета «Венхуэйбао» пишет: Это выступление Черчилля является в конечном счете его откровенным признанием. В нем Черчилль показал истинные намерения организаторов лондонского и парижских соглашений, вскрыл сущность проводимой американско-английским блоком политики «де позици сил», а также показал все вероломство джентльменов, проводящих подобную политику. Разве из этого выступления Черчилля, спрашивает газета, не видно, что американско-английский блок ставит своей целью единство Германии, а возрождение ее милитаристских сил? Разве не ясно, что, вновь вооружая Западную Германию, этот блок преследует не оборонительные цели, а развязывание новой войны? Выступление Черчилля должно насторожить все миролюбивые народы и удвоить их усилия в борьбе за мир.

Возмущение в Англии выступлением Черчилля в Вудфорде

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Английские трудящиеся продолжают выражать возмущение политикой Черчилля во время второй мировой войны — признания по поводу этой политики содержались в выступлении Черчилля в Вудфорде 23 ноября. В конце прошлой недели происходили конференции и митинги членов различных профсоюзов, резко осуждивших заявление Черчилля. По сообщениям печати, на конференции совета профсоюзов Честера (Хартфордшир), на митинге организации «Единство профсоюзов машиностроителей в Брентфорд» (Ссекс), а также на митинге цеховых старост и представителей местных организаций профсоюзов были приняты резолюции, предлагающие созвать конференцию лейбористской партии для обсуждения вопроса о перевооружении Западной Германии и осудить политику Черчилля. Петиция, подписанная 25 цеховыми старостами и членами организации лейбористской партии в Брафтон (Чешир), призывает участников рабочего движения осудить вооружение Западной Германии и заставить правительство участвовать в совещании четырех держав с целью мирного воссоединения Германии.

Против вооружения Западной Германии

Париж, 29 ноября. (ТАСС). Решение западных держав о вооружении Западной Германии и усиление угрозы для безопасности Франции всколыхнули самые широкие круги французской общественности. Французский народ отдал себе отчет в необходимости приложить все усилия к тому, чтобы не допустить ратификации лондонских и парижских соглашений. Борьба против этих соглашений охватывает всю страну. По сведениям Национального совета движения сторонников мира, на многих предприятиях департаментов Сена, Кот д'Ор, Па де Кале, Буш дю Рон и др. под воззванием подписываются до 100 процентов рабочих. Французский народ посылает специальные делегации к депутатам парламента с требованием, чтобы последние голосовали против ратификации парижских соглашений. Эти действия оказывают влияние на французские парламентские круги, где за последнее время укрепляются позиции

Поражение партии Аденауэра

БЕРЛИН, 29 ноября. (ТАСС). Вчера в западногерманских землях Баварии и Гессене состоялись выборы в ландтаги (местные парламенты). Результаты этих выборов имеют особенно большое значение в связи с предстоящим обсуждением бюджета (которая палата западногерманского парламента) парижских соглашений. Еще накануне выборы западногерманские буржуазные газеты высказывали опасения, что выборы могут явиться новым ударом по военным планам Аденауэра. Выборы показали, что партия, выступающая за мирное воссоединение Германии и отказ от вооружения Западной Германии, — компартия и социал-демократическая партия получили значительно большее число голосов, чем на выборах в ландтаги в 1953 году. Несмотря на все препятствия в преследования, успеха на выборах в Гессене добилась Коммунистическая партия Германии. По предварительным данным, переданным агентством ДПА, компартия по сравнению с выборами в ландтаги собрала на 20 с лишним тысяч голосов больше. Она получила 3,4 процента голосов против 2,5 процента голосов, полученных в 1953 году. Однако реакционный «избирательный закон» лишает компартию возможности получения мест в ландтаге. Социал-демократическая партия, по тем же данным, получила на 202 тысячи голосов больше, чем на прошлых выборах. СДПГ собрала 42,6 процента голосов (на выборах в ландтаги она имела 33,7 процента голосов). Крупное поражение потерпела аденауэровская партия христианско-демократический союз, которая потеряла по сравнению с выборами в ландтаги — 245 тысяч голосов. В то время как в 1953 году ХДС собрал 33,2 процента всех голосов, на нынешних выборах он получил 24,1 проц. голосов.

Демократия по-лисыняновски

ПХЕНЬЯН, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению иностранных агентств, 27 ноября на заседании южнокорейского Национального собрания представители лисыняновской клики внесли поправку к конституции, которая предусматривает предоставление Ли Сян Ману возможности переизбраться на посту президента неограниченное количество раз (действующая конституция ограничивает продолжительность пребывания президента у власти двумя сроками по 4 года). Однако за это предложение было подано

Индонезийская общественность требует воссоединения Западного Ириана с Индонезией

ДЖАКАРТА, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня печать публикует заявления политических деятелей партии, а также резолюции, принятые на многотысячных митингах и собраниях с требованием о воссоединении Западного Ириана с республикой. Агентство Антара передает заявление президента Индонезии Сукарно, сделанное им 27 ноября, в котором он призвал индонезийский народ отложить все силы для осуществления своих национальных чаяний, для создания полностью независимого индонезийского государства. В заявлении Всендонезийского координационного комитета, представляющего более 30 партий и профсоюзов, говорится:

К сведению лечебных учреждений

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ имеет в достаточном количестве следующие медицинские инструменты, аппаратуру и материалы: Шпатель всех размеров, аппараты Бюро-Фабрикс, металлические для рук и ног, гастростомы, иглы: спартеритовые для пневмопункции, стальные, лигатурные. Пилы, распылители для инъекций, стоиные инструментальные, стерилизаторы для булав и катетеров, спирометры, турбины Лимберг, вакууматоры, мильеры, шкалы инструментальные, вакууметры Морозова, пилы для льда, пилы пугачевые, бумага осциллографическая, элементы для электровакситаров. Отоларингия: груши чутунские для выжигания, аппараты для односторонней риноспинии. Хирургия: щипцы артериальные, крошечные, иголки кожные, иглы, распылители, различные, расширители Гегара, троакары. Зубоорубочный и зуботехнический инструменты, оборудование и материалы: бормашины зубные, амальгамы серебряная, бормашины кожные, бюргера 3-х и 2-х зубчатые, иглы кожные, иглы инструментальные для пломбирования, наборы инструментов для зубоорубочных кабинетов, наконечники прямые и угловые, пасты зубные лечебные разные, гипсовый

К советско-афганским торговым отношениям

КАБУЛ, 28 ноября. (ТАСС). В результате успешно закончившихся переговоров 28 ноября сего года в Кабуле подписан Протокол о товарообороте между СССР и Афганистаном на очередной годичный период. Согласно этому Протоколу на Советско-Афганский Союз в Афганистан будут, в частности, поставлены нефтепродукты, металлы, сахар, хлопчатобумажные ткани, автомашины, оборудование, медикаменты, а из Афганистана в СССР — шерсть, хлопок, кожаное сырье, сухофрукты, масляные семена. Взаимные поставки товаров по сравнению с прошлым годом увеличатся. Протокол подписали: с советской стороны — торговый советник при посольстве СССР в Афганистане М. Д. Лизин и с афганской стороны — начальник торгового управления и заместителя государственной экономики Мухаммед Сарвар и член председателя Афганского национального банка Хайр Мухаммед.

Торговое соглашение между Румынией и Албанией

БУХАРЕСТ, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению Румынского телеграфного агентства, в Бухаресте подписано соглашение о товарообороте и платежах между Румынской Народной Республикой и Народной Республикой Албанией. По этому соглашению Румынская Народная Республика будет поставлять Албанию нефтепродукты, бумагу, стекло, толь и другие товары. Албания будет вывозить в Румынию хромовую руду, маслины, цитрусовые и другие товары.

Американские происки в Сирии

ТЕЛЬ-АВИВ, 29 ноября. (ТАСС). Вашигтонский корреспондент газеты «Эмания» сообщает, что в Вашингтоне ожидают нового военно-политического переворота в Сирии и что Вашингтон будет приветствовать такой переворот, если он будет проведен «разумными силами». Корреспондент отмечает, что американцы очень разочарованы результатами последних выборов в Сирии. По мнению американцев, в результате этих выборов в Сирии создан такой слабый режим, что «не с кем сесть за стол», то есть вести переговоры о военном договоре между США и Сирией.

Забастовка портовых рабочих Калькутты

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер, в Калькутте продолжается забастовка 7 тысяч портовых рабочих, требующих увеличения заработной платы. В результате забастовки прекращены погрузка и разгрузка 80 судов.

Чанкышский разбой на море

ГААГА, 29 ноября. (ТАСС). Радио Хильверсума передало сообщение, в котором говорится: Прибывшее в Голландское транспортное судно подверглось нападению в 80 милях восточнее порта Анор и ограблено со стороны голландских береговых батарей. Капитан судна заявил, что за два часа до обстрела над судном кружил самолет. Ни один снаряд не попал в судно. Датское судно совершает регулярные рейсы между Японией и странами Юго-Восточной Азии.

Встречи советских и албанских футболистов

ТИРАНА, 30 ноября. (ТАСС). По сообщению Албанского телеграфного агентства, в Тиране вчера состоялся футбольный матч между сборной командой албанской столицы и ленинградской командой «Трудовые резервы». Встреча, проведенная в честь праздника национального освобождения Албании, который торжественно отмечается сегодня по всей стране, закончилась со счетом 1:0 в пользу советских футболистов.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, умеренный, по Рубцовской, Алейской линии юго-восточный, умеренный до сильного. Температура днем 12—17 градусов мороза. В последующие два дня по краю ожидается облачная с прояснениями погода, временами слабый снег. Ветер западный, умеренный до сильного. Температура ночью 17—23 градуса мороза, днем 10—15 градусов мороза.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Сегодня в кинотеатрах:

Кинотеатр «РОДИНА» — БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ.
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» — ОКТЯБРЬСКОЕ СТРЕКОЗА.
Кинотеатр «ПОБЕДА» — В ЛЮДЯХ.
Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ — КИНОКОМЕДИЯ СТРЕКОЗА.
Совань с 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч., 10 ч. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

ГОСКОМЗАВОДУ — ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО МЕХАНИКА.
Обращаться в отдел кадров.
ОКТАБРЬСКОМУ РАЙИЩЕПРОМКОМБИНАТУ — РАБОЧНИК ГРУЗИНИН на строительство. Оплата сдельная.
Обращаться: ул. Эльда Толстого, 38, телефон 15-17, 2-й этаж.
УПРАВЛЕНИЮ ТРАМВАЯ — КОНДУКТОРЫ, СЛЕСАРИ, КОИОЖ, УБОРЩИЦЫ вагонов, РАЗНОРАБОЧНИЕ.
Обращаться: ул. Нинитинская, 122, в отдел кадров.
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМУ УЧИЛИЩУ № 2 — ПРЕПОДАВАТЕЛЯ МАТЕРИАЛОВЕДЕНИЯ, ИНЖЕНЕРЫ и ТЕХНИКИ на должность мастеров производственного обучения. ЦОФЕР на маршрут ГАЗ-АА, ИСТОПНИКИ и УБОРЩИЦЫ.
Обращаться: железнодорожное училище (против депо).
ШКОЛЕ ФЗО № 10 — ЭЛЕКТРОТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, СЛЕСАРИ-САТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОВАРЩИКИ 6-7 разрядов на должность мастеров производственного обучения, СТОРОЖ, ИСТОПНИКИ.
Обращаться: г. Барнаул, 5-й Заводской проезд, 34.
ВАРНАУЛЬСКОМУ ГОРМОЛАЗОВОДУ — БОНДАРИ.
Обращаться: ул. Барнаул, ул. Пушкинская, 36.

Руководители колхозов и совхозов, работники животноводческих ферм!

Во избежание пожаров обеспечьте соблюдение правил пожарной безопасности в животноводческих помещениях.



СОДЕРЖИТЕ в исправности приборы печного отопления и не оставляйте топчанища печи без надзора. На топчанища печи в ночное время.
ПРИ ОТСУТСТВИИ ЭЛЕКТРОПОСРЕДСТВА ПРИМЕНЯЙТЕ ТОЛЬКО ИСПРАВНЫЕ ОСТЕЛЕННЫЕ ФОНАРИ.
НЕ ДОПУСКАЙТЕ курения и не пользуйтесь открытым огнем в животноводческих помещениях и местах хранения фуража.
НЕ ЗАГРОМОЖДАЙТЕ соломой, сеном, навозом и т. п. основные и запасные выходы. Не храните фураж в помещениях стоянки животных.
ОБЕСПЕЧЬТЕ скотные дворы необходимым запасом воды на случай пожара.
Организуя круглосуточную охрану животноводческих помещений, помните! Несоблюдение правил пожарной безопасности в животноводческих помещениях может привести к ПОЖАРУ и ГИБЕЛИ СКОТА.

Вниманию владельцев радиоприемников!

Барнаульская городская радиостанция доводит до сведения владельцев радиоприемников о том, что с 20 ноября по 31 декабря 1954 года производится обмен и выдача удостоверений на право пользования радиоприемниками на 1955 год. Владельцы радиоприемников, не обменявшие удостоверений, а также не имеющие удостоверений, теряют право на пользование радиоприемниками. Обмен производится в кассах радиозапа: ул. Пушкинская, 64, ул. Техническая, 50 в проспекте Калдина, 10, 5-й подъезд.
За справками обращаться по телефонам №№ 19-27, 3-11.
Радиодирекция.

ЗАВОД ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ ПРОДАЕТ ЛОШАДЕЙ

в возрасте от 6 месяцев до 3 лет. Продажа производится только организациям, предприятиям, колхозам и совхозам.
Обращаться через коммутатор завода транспортного машиностроения, телефон 3-84 или 1-06 с 9 час. до 18 час. ежедневно.

К сведению лечебных учреждений

АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ имеет в достаточном количестве следующие медицинские инструменты, аппаратуру и материалы: Шпатель всех размеров, аппараты Бюро-Фабрикс, металлические для рук и ног, гастростомы, иглы: спартеритовые для пневмопункции, стальные, лигатурные. Пилы, распылители для инъекций, стоиные инструментальные, стерилизаторы для булав и катетеров, спирометры, турбины Лимберг, вакууматоры, мильеры, шкалы инструментальные, вакууметры Морозова, пилы для льда, пилы пугачевые, бумага осциллографическая, элементы для электровакситаров. Отоларингия: груши чутунские для выжигания, аппараты для односторонней риноспинии. Хирургия: щипцы артериальные, крошечные, иголки кожные, иглы, распылители, различные, расширители Гегара, троакары. Зубоорубочный и зуботехнический инструменты, оборудование и материалы: бормашины зубные, амальгамы серебряная, бормашины кожные, бюргера 3-х и 2-х зубчатые, иглы кожные, иглы инструментальные для пломбирования, наборы инструментов для зубоорубочных кабинетов, наконечники прямые и угловые, пасты зубные лечебные разные, гипсовый

ТРЕБУЮТСЯ:

ОРСУ БАРНАУЛЬСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОЛСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ на постоянную работу — ГРУЗИНИН, УБОРЩИЦЫ, ВОДИТЕЛИ, ЦЫ, ДИРЕКТОР ХЛЕБОЗАВОДА, ЭКСПЕДИТОРЫ на хлебозавод, ДЕЖУРНЫЕ СЛЕСАРИ, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ПОВАРА, ОФИЦАНТИ, РАЗНОРАБОЧНИЕ.
Обращаться: ул. Новак, 106, в отдел кадров.
Для работы в районах Бийска, Алейска, Кулунды — БУРЮВЫЕ МАСТЕРА.
Обращаться: г. Барнаул, ул. Нинитинская, 67, в «Сельхозводстрой».